

征程万里风正劲 重任千钧再奋蹄

——邹城市钢山街道2022年高质量发展纪实

本报通讯员 王茂征 孙明涵 魏鹏 于笑珑 韩军

今年以来，钢山街道在邹城市委、市政府的坚强领导下，坚定不移实施“双轮”驱动战略，主动融入“双百”城市建设大局，以基层服务型党组织建设为总抓手，突出抓好城市经济发展、民生事业改善、守牢“一排底线”等重点工作，全力以赴推动各项工作再上新台阶。

盯项目 优服务 推动经济社会持续发展

抓住项目建设这一“牛鼻子”，牢固树立项目为王发展理念，实行“指挥部+专班”模式，深入践行一线工作法，全力以赴保障好、推进好重点项目建设。

重点项目高效推进。在确保安全质量、落实环保措施的前提下，快速推进保利工业文化创意园、鸿润·锦绣乾城、碧桂园云玺等项目建设。目前，辖区东海院子、正昌万豪嘉园等10处房地产项目和福泰厂、老汽车站北等5处片区改造项目均按照计划顺利推进。圆满完成历时4年的凤凰山市场搬迁任务，有序组织近200户商户入驻新市场。在济宁市重点项目现场观摩中，北大新世纪实验学校初高中部项目入选“十佳项目”第4名。

经济发展稳中有进。今年以来，全街新增“四上”企业18家，位列全市第一位，现有重点培育企业24家。坚持服务企业支持与争取支持相结合，紧盯重点骨干企业，兼顾中小企业，在抓好企业存量的同时做大增量，指导企业挖掘内部潜力，1-9月份全街完成一般公共预算收入32276万元，固定资产投资完成57.9亿元，各项主要指标呈现出稳中提质、稳中向好的良好势头。

招商引资提质增效。把招商引资作为经济工作的“生命线”，创新招商引资方式，集中精力、人力、财力招引大项目、培育大产业，以项目大集聚助推经济快发展。同时，做好升规纳统工作，制定准四上企业、幼苗企业、种子企业三张清单，完善新设企业、经营收入、个转企、产转法四本台账，在巩固存量的基础上，努力做大增量，以增量保增长。

强党建 激活力 基层治理水平持续提升

钢山街道将提升基层治理效能摆在重要位置，坚持党建引领，聚焦民生需求，以网格化治理为抓手，努力打造城市基

层治理的“钢山样板”。

夯实基层基础，筑牢“桥头堡”。健全五级组织体系，成立“五位一体”小区党支部97个，成立4个新社区，设置251个网格，加强网格党支部建设，织密基层治理红色网络。成立街道“一网六线”领导小组，在原有网格基础上，将环保、应急、城建、综合执法、市场监管、农业等6条工作线纳入网格管理，实现“线网结合、一网多能”。

提升创新能力，当好“排头兵”。发挥网格化管理优势，打造“钢好有你”志愿服务队伍，将服务触角延伸至每户居民。积极组织班子成员、村社区书记30余人到烟台城市党建学院考察学习。在14个社区打造“管得宽”服务站活动阵地，大力开展“管得宽”党建引领社会治理提升行动。今年以来，“管得宽”党支部受到济宁市委主要领导多次表扬，先后迎接了省市县各级领导检查指导，获得一致好评。

坚持服务导向，架起“连心桥”。严格落实街道科级干部包村责任制，机关人员全部下沉社区，由“等客上门”转变为“敲门服务”。成立街道社情民意办，抽调4名专职人员负责民生事项的梳理、汇总、督办、回复等，坚持日通报、周总结、月分析。今年以来，实现了市社情民意中心民生事项交办数量、重复事项和办结质量、群众满意率的“双降双提升”。

抓民生 暖民心 民生保障力度持续加大

钢山街道始终将保障和改善民生作为经济社会发展的根本出发点和落脚点，坚持以民生为先、民生为重、民生为本，不断加大民生各项事业的投入力度。

解决群众急难愁盼问题。成立街道民生事项办理指挥部，定期召开民生工作专题推进会议，针对群众反映集中、重复率高的事项，及时分析研判，制定行之有效措施；对办结的民生诉求事项，及时梳理汇总，完善民生事项台账；依托大数据，筛选群众多次反映且不满意事项，及时与反映人联系，做好政策解释和有关情况答复工作。

推进文明城市创建工作。成立街道创城指挥部，配套8个专班，对照创建目标要求，健全相关工作机制，针对薄弱点位，及时组织召开现场会，扎实开展居住环境整治和提升行动，持续抓好火车站、农贸市场等重点点位巡查整改。积极组织工作人员和志愿者开展文明劝导志愿服务活动，倡导广大群众自觉践行文明健康生活方式。

提升小区物业服务水平。对“三无”小区，采取引入规范化

公司进行管理和实行连片管理、街道兜底相结合方式，因地制宜；对窑矿移交小区，吸纳声望高、情况熟、有责任心的退休老党员、老干部共同参与小区治理；对新建小区，实施小区党组织引领、业主自治、物业服务、警民协作、社区介入“五位一体”管理模式。

推进文化“两创”示范点建设。钢山街道结合自身品牌和资源优势，成功打造后八里沟村、红星社区2个济宁市文化“两创”示范点，打响“大美鑫琦 孝善后八”“管得宽 睦邻里”文化品牌。今年，后八村入选全国“四个100”最美志愿服务社区，在邹城市文化“两创”示范点试点半年考核中排名全市第1位。

守底线 保安全 社会大局持续稳定向好

今年以来，钢山街道聚焦突出问题，狠抓源头治理，以最高标准、最严要求、最实措施守稳守好“一排底线”，努力营造和谐稳定的社会环境。

坚守疫情防控底线。严格落实各项常态化疫情防控措施，加大对外来人员排查力度，做好重点人员返邹的闭环管理。严格督促各大经营场所落实戴口罩、测温、扫码、报备等常态化疫情防控措施，通过微信、横幅标语、喇叭、公告栏等方式宣传疫情防控最新动态，切实提升群众防控意识。

坚守社会稳定底线。深入开展群众诉求收集、矛盾隐患排查等工作，针对群众反映问题，及时做好分析研判。建立领导包案制度和专班稳控制度，确保初信初访和积案化解工作有序推进和落实。持续推进“雪亮工程”建设，加密加实高清摄像头，扩大技防监控的覆盖面。

坚守安全生产底线。狠抓安全生产风险隐患排查整治工作，及时督促辖区生产企业、大型商超、九小场所等重点区域。强化值班值守，严格执行24小时值班值守制度，随时做好应急处置准备。

坚守生态环保底线。坚持源头防治、标本兼治，强化实时监控，扩大覆盖范围，开展“散乱污”企业“回头看”工作。严格落实河长制、湖长制等工作制度，加强国土动态巡查和秸秆禁烧监管。今年，中央生态环境保护督察交办信访件4件，省环保督察交办问题8件，均已整改落实。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。站在新起点，钢山街道将持续强化为民服务意识，创新思路举措，推动经济社会开创新局面，为建设新时代现代化强市贡献更多钢山力量。



开展重点项目观摩活动



鸿景社区党群服务中心



北大新世纪学校

“文明健康 绿色环保”公益广告

请时刻做好个人防护 科学规范佩戴口罩

勤洗手 常通风

公筷制 一米线 不聚集



济宁日报社制作